



Науково-практична конференція  
з міжнародною участю

# ВІСКРИВАЄМО НОВЕ СТОРІЧЧЯ:

*здобутки та перспективи,*

присвячена 100-річчю Національного  
фармацевтичного університету

## **ВІДКРИВАЄМО НОВЕ СТОРІЧЧЯ: ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ**

формування лікарської стійкості та розробляються антимікробні препарати нових поколінь, створюються препарати з новими властивостями та методами застосування.

В цих напрямках проводились роботи протягом сторіччя в Національному фармацевтичному університеті. Серед досягнень університету слід назвати такі препарати як «Левомеколь», «Альтан», «Діоксиколь», «Інфларакс», «Левосин», «Пропомізол» і ще багато інших.

Крім того, як показали останні роки, найважливішим питанням сьогодення стало попередження захворювання, а саме вакцинапрофілактика. Останнім часом еволюційні зміни, що рееструються у світі мікроорганізмів доводять необхідність створення та удосконалення вакцин проти найбільш згубних інфекційних захворювань. Отже, фахівцям в галузі фармації необхідні знання щодо видів вакцинних препаратів, способів отримання, зберігання та дотримання «солодового ланцюгу».

**Висновки.** Таким чином, розвиток сучасної фармації залежить в тому числі від багатогранних мікробіологічних досліджень, результати яких можуть бути ефективно використані при розробці нових антимікробних препаратів та профілактичних імунобіологічних препаратів.

### **ОБІЗНАННІСТЬ СТУДЕНТІВ ПРО ВПРОВАДЖЕННЯ ОМТ В УКРАЇНІ**

Філінюк О.М., Косляченко К.Л., Скрильов В.В.

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, Київ, Україна

[elena.filiniuk@nmu.ua](mailto:elena.filiniuk@nmu.ua)

**Вступ.** Оцінка медичних технологій (ОМТ) – міждисциплінарний процес, який використовує точні методи для визначення цінності медичної технології на різних етапах її життєвого циклу з метою надання інформації для процесу ухвалення рішень для сприяння справедливій, ефективній та високоякісній системі охорони здоров'я. Економічні труднощі, дефіцит фінансових коштів в системі охорони здоров'я України, а також пандемія COVID-19 підвищили значимість впровадження Оцінки медичних технологій (ОМТ) як інструмента з оптимізації витрат. Завпровадження госпітальної ОМТ разом з національною / регіональною ОМТ дозволить забезпечити використання ефективних, безпечних та економічно доцільних медичних технологій, що сприятиме доступу громадян до лікування та раціональному використанню коштів, зокрема бюджетних.

За короткий проміжок часу розроблені та затверджені важливі нормативно-правові акти, які визначають напрямок розвитку оцінки медичних технологій (ОМТ) в Україні: грудень 2020 р. – прийнята постанова КМУ № 1300 «Про затвердження Порядку проведення державної оцінки медичних технологій»; березень 2021 р. – затверджена Настава з державної оцінки медичних технологій для лікарських засобів, Наказ МОЗ України №593; Заплановано ряд вакцинних кроків щодо впровадження системи ОМТ в Україні до 2023 року включно.

В такому динамічному середовищі розвитку ОМТ різних рівнів питання висококваліфікованих кадрів з ОМТ стає одним з найактуальнішим.

**Мета дослідження.** Аналіз обізнаності щодо впровадження національної / регіональної та госпітальної ОМТ в Україні студентів 5 курсу медичного та фармацевтичного факультетів Національного медичного університету імені О.О. Богомольця.

**Матеріали та методи.** Для досягнення поставленої мети було використано методи онлайн анкетування студентів 5 курсу медичного та фармацевтичного факультетів Національного медичного університету імені О.О. Богомольця, синтез та аналіз даних.

**Отримані результати.** В опитуванні взяли участь 68 студентів 5 курсу медичного та фармацевтичного факультетів Національного медичного університету імені О.О. Богомольця (91.2% – фармацевтичний факультет). В опитуванні включалося три питання з оцінки медичних технологій. Було отримано наступні результати:

1. З термінологією «Оцінка медичних технологій» знайома 52.9% студентів, при цьому 47.1% ніколи не чули про ОМТ.

2. 70.6% студентів не обізнані про те, що ОМТ вже запроваджена в Україні і тільки 29.4% про це знають.

3. Тим студентам, які знали про запровадження ОМТ в Україні, було запропоноване додаткове відкрите питання, а саме з якою ціллю ОМТ застосовується в Україні. Частина студентів надала наступні відповіді: «Метод ОМТ використовують для обрання технологій лікування існуючих захворювань та для розвитку профілактичних напрямків охорони здоров'я», «З ціллю покращення виліковування різних захворювань, дослідження нових засобів боротьби з вірусами та бактеріями, покращення профілактики різних патологій», «Рационалізація та обґрунтування виділення коштів на застосування медичних технологій», «З метою прийняття обґрунтованих рішень на рівні лікувального закладу», «Включення препаратів до Національного переліку лікарських засобів, для створення переліку ліків для реімбурсації» (5 відповідей), «З метою рентабельного використання лікарських засобів та економічної доцільності коштів бюджету», «Порівняння клінічної ефективності та безпеки лікарських засобів з якістю», «Для реєстрації лікарських засобів» (3 відповіді). Також була відповідь «Не знаю, але хотілося б дізнатися», що пов'язує на зацікавленість студентів сучасною темою і бажанням її вивчати.

**Висновки.** В результаті проведеного опитування студентів 5-го курсу медичного та фармацевтичного факультетів Національного медичного університету імені О.О. Богомольця щодо обізнаності про Оцінку медичних технологій різних рівнів встановлено, що більш ніж половина студентів ніколи не чула про термін «Оцінка медичних технологій». Водночас, 29,4% студентів, які зустрічали цей термін, не мають розуміння з якою ціллю ОМТ впроваджена в Україні. Результати дослідження вказують на необхідність розробки та впровадження навчальних матеріалів з ОМТ різних рівнів у процес підготовки студентів медичних та фармацевтичних факультетів.

## **М. О. ВАЛЯШКО ТА ЙОГО ДІЯЛЬНІСТЬ НА СТОРІНКАХ ПЕРІОДИЧНОЇ ПРЕСИ КІНЦЯ ХІХ -ПОЧАТКУ ХХ СТ.**

Філіппенко Р.І.

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна

filrost@ukr.net

**Вступ.** Сьогодні, відзначаючи 100-річчя з дня відкриття ХФІ (НФаУ) треба згадати першого ректора та фундатора фармацевтичної освіти М.О.Вальяшка. Досліджуючи харківську періодичну пресу кінця ХІХ – початку ХХ ст., знаходимо багато нової інформації про цього видатного науковця та педагога.